
 

 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 29.09.2020 

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Βασίλειο Κικίλια 

Θέμα: Υποβάθμιση της λειτουργίας των χειρουργείων στο ΚΑΤ 

 Σύμφωνα με έγγραφο που συνυπογράφουν Διευθυντές του Χειρουργικού 

Τομέα και Ορθοπαιδικών Τμημάτων του Νοσοκομείου ΚΑΤ, στη λειτουργία των 

χειρουργείων υφίστανται τα εξής προβλήματα: 

1. Ανεπάρκεια ακτινοσκοπικών μηχανημάτων. Σήμερα ο κύριος όγκος των 

ορθοπαιδικών και όχι μόνον χειρουργείων, απαιτεί τη χρήση 

ακτινοσκοπικών μηχανημάτων. Και ενώ θα έπρεπε να έχουμε ένα μηχάνημα 

ανά αίθουσα φτάσαμε να έχουμε σε λειτουργία 1-2 μηχανήματα για όλες τις 

χειρουργικές αίθουσες του 2ου ορόφου. Τα υπόλοιπα δεν λειτουργούν, είτε 

γιατί είναι χαλασμένα, είτε διότι δεν έχουν συντηρηθεί.  

2. Τα τελευταία χρόνια δεν έχει γίνει καμία συντήρηση των χειρουργείων και 

έτσι τώρα βλέπουμε βρώμικες και χαλασμένες πόρτες, σπασμένα πόμολα, 

σπασμένα τζάμια τα οποία έχουν κολληθεί με αυτοκόλλητες διαφάνειες, 

σίτες σχισμένες, βρύσες σπασμένεςή χαλασμένες και άλλα πολλά. 

Αποτέλεσμα αυτών η κατά διαστήματα εισβολή στις χειρουργικές αίθουσες 

διαφόρων …. ιπτάμενων ζωυφίων τους καλοκαιρινούς κυρίως μήνες με ότι 

αυτό συνεπάγεται για την ασφάλεια των ασθενών και την προστασία των 

ιατρών. 

3. Δεν υπάρχει ιματισμός. Οι πάνινες μπλούζες δεν επαρκούν είτε λόγω μη 

ανανέωσης τους, είτε διότι τα πλυντήρια-σιδερωτήρια- κλίβανοι δεν 

λειτουργούν. Οι μπλούζες μιας χρήσης που προμηθεύεται το νοσοκομείο 

είναι επιεικώς απαράδεκτες διότι δεν είναι αδιάβροχες, δεν είναι εύχρηστες, 

δεν δένουν με ευκολία και ασφάλεια και δεν προστατεύουν τον χειρουργό 

και το νοσηλευτικό προσωπικό από πιθανή μετάδοση νοσημάτων. Γνωρίζετε 

ότι κυρίως οι Ορθοπαιδικοί χρησιμοποιούν αιχμηρά εργαλεία και στις 

αρθροσκοπήσεις μεγάλες ποσότητες υγρών, επομένως οι μπλούζες πρέπει 

να είναι αδιάβροχες και να έχουν extra προστασία τουλάχιστον στην 

πρόσθια επιφάνεια του σώματος των χειρουργών.Η έλλειψη ιματισμού 

οδηγεί στην υποβάθμιση της εκπαιδευτικής δραστηριότητας των κλινικών 
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λόγω της αναγκαστικής περιορισμένης συμμετοχής ειδικευομένων στα 

χειρουργεία. 

4. Το συνεργείο καθαρισμού του χειρουργείου είναι ανεπαρκές: συχνές 

αλλαγές καθαριστριών, οι περισσότερες δεν έχουν καμία εκπαίδευση πριν 

έρθουν στα χειρουργεία και είναι πολύ αργές. Από ότι φαίνεται για κάποιο 

λόγο δεν έχουν ούτε τον στοιχειώδη εξοπλισμό για να κάνουν τη δουλεία 

τους. Δεν υπάρχουν πατάκια κάτω από τις βρύσες που πλένονται οι 

χειρουργοί  με αποτέλεσμα τα νερά που πέφτουν στο δάπεδο να 

μεταφέρονται στις αίθουσες με ότι αυτό σημαίνει για την ασφάλεια των 

εργαζομένων και την αποστείρωση. 

5. Δεν υπάρχουν χειρουργικά εργαλεία. Τα περισσότερα είναι πολλών ετών και 

με φτωχή ή καθόλου συντήρηση. Τα κύρια εργαλεία των Ορθοπαιδικών, 

τρυπάνια και πριόνια, δεν λειτουργούν διότι είναι πολύ παλιά (20ετίας και 

πάνω) και δεν έχουν κανονική συντήρηση.  

6. Τα φώτα στις χειρουργικές αίθουσες τις περισσότερες φορές 

υπολειτουργούν και δεν υπάρχουν αποστειρωμένες λαβές για να τα 

χειριζόμαστε, το ίδιο οι διαθερμίες και οι αναρροφήσεις. Τα αναλώσιμα που 

χρησιμοποιούμε πάρα πολλές φορές δεν είναι κατάλληλα και είναι 

αμφιβόλου ποιότητας.  

7. Δεν υπάρχει επαρκές νοσηλευτικό προσωπικό στα χειρουργεία. Παρά τις 

φιλότιμες προσπάθειες όλων όσων εργάζονται στο χειρουργείο, 

λειτουργούμε οριακά και χάρη στο φιλότιμο των εργαζομένων στο χώρο 

αυτό. 

8. Παρατηρείται το φαινόμενο και ιδιαίτερα τώρα, εν μέσω κορωνοϊου, η 

παρουσία και παραμονή μεγάλου αριθμού ατόμων έξω από τις χειρουργικές 

αίθουσες του 2ου ορόφου που πολλές φορές καθιστά δύσκολη και συνεπώς 

επικίνδυνη την κυκλοφορία προσωπικού και ασθενών. 

Κατόπιν του ανωτέρω εγγράφου, ακολούθησε έγγραφο στις 26-09-2020 του 

Διοικητή του ΚΑΤ με το οποίο αποφασίστηκε η μείωση των χειρουργικών αιθουσών 

των προγραμματισμένων (ψυχρών) περιστατικών λίστας χειρουργείου με την 

επισήμανση ότι η εν λόγω απόφαση θα επανεξεταστεί όταν εξασφαλιστεί ότι 

εξέλειψαν οι λόγοι που οδήγησαν στη μείωση. 

Δεδομένου ότι η μείωση των χειρουργικών αιθουσών θα έχει ως συνέπεια την 

επιμήκυνση της λίστας αναμονής των προγραμματισμένων (ψυχρών) χειρουργικών 

περιστατικών με ότι αυτό συνεπάγεται για την ταλαιπωρία των ασθενών και 

Δεδομένου ότι η ανωτέρω απόφαση και η μη επίλυση των προβλημάτων που 

επικρατούν στο ΚΑΤ οδηγούν τάχιστα στην υποβάθμιση της λειτουργίας των 

χειρουργείων του Νοσοκομείου 

  

Ερωτάται ο κ.Υπουργός: 

 



1. Έχουν τεθεί υπόψη σας τα προβλήματα που περιγράφονται στην επιστολή 

που συνυπογράφουν  Διευθυντές του Χειρουργικού Τομέα και 

Ορθοπαιδικών Τμημάτων του Νοσοκομείου ΚΑΤ, καθώς και η απόφαση του 

Διοικητή για τη μείωση των χειρουργικών αιθουσών των 

προγραμματισμένων (ψυχρών) περιστατικών λίστας χειρουργείου; 

2. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προχωρήσετε προκειμένου τα επιλυθούν τα 

σοβαρά προβλήματα της λειτουργίας των χειρουργείων στο ΚΑΤ και να 

αποκατασταθεί η λειτουργία όλων των χειρουργικών αιθουσών; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

 

 

Νάντια Γιαννακοπούλου 

 

 

Γιώργος Καμίνης 

 

 

Ανδρέας Λοβέρδος 

 

 

Κώστας Σκανδαλίδης 

 

 

 

 

 




